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שאלות  תנועה – הולך  רגל – s = v.t 
1. הולך  רגל  הלך  24  ק"מ  בכיוון  אחד  במהירות  6  קמ"ש,  וחזר  באותה  הדרך  במהירות  4  קמ"ש.  מה  הייתה  מהירותו  הממוצעת  של  ההלך. 
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בדרך  הלוך                                                                     בדרך  חזור
t1 שעות – הזמן  שהלך  הולך  הרגל                    t2 שעות – הזמן  שהלך  הולך  הרגל  בחזור
                 בהלוך

[image: image2.wmf]1

__

t

__

=

    (    t1 = ___                                  
[image: image3.wmf]2

__

t

__

=

    (    t2 = ___
· זמן  הדרך  הלוך  _____  (כולל  יחידות) ,  זמן  הדרך  חזור  _____ (כולל  יחידות).
סך  הכל  הזמן  שההלך  שהה  בדרך :  ______ .
אורך  הדרך  בהלוך : ____  (כולל  יחידות),  אורך  הדרך  בחזור : ____  (כולל  יחידות).
סך  הכל  הדרך  שעבר  ההלך:  _________ .
· המהירות  הממוצעת = אורך  הדרך  כולה  לחלק  לסך  כל  הזמן  (  מהירותו  הממוצעת  של  ההלך - 
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  _____  (כולל  יחדות).
· תשובה:  מהירותו  הממוצעת  של  הולך  הרגל = _______  (כולל  יחדות).
· הממוצע  של  4  ו  6:  
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· המהירות  הממוצעת  שווה  לממוצע  בין  4  ו 6?    נכון / לא  נכון.
· המהירות  הממוצעת  קרובה  יותר  למהירות  האיטית ?  נכון / לא  נכון.
הסבר:  ______________________________________________________ .
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· הנחיות / המלצות  כלליות
· הדרך  המקובלת  ביותר  לפתור  בעיות  תנועה – בעזרת  טבלה.
· יש  להקפיד  בכתיבת  יחידות.  אנו  נכתוב  יחידות  בראשי  הטורים.
· לרוב  נקבע  נעלמים  בהתחשב  במה  שנתבקשנו  למצוא.
2. הדרך  בין  שני  מקומות  בחלקה  עליה  ובחלקה  ירידה.  רוכב  אופניים  נוסע  בעליה  במהירות  20  קמ"ש  ובירידה  במהירות  45 קמ"ש  ולכן  הוא  עובר  את  הדרך  בכיוון  אחד  ב 2  שעות  וחמישים  דקות  ובכיוון  ההפוך  ב 3  שעות  ו  40  דקות.  מהו  המרחק  בין   שני  המקומות.

· אורך  העליה  בהלוך = אורך  ____  בחזור.
· אורך  ______  בהלוך = אורך  העליה  בחזור.
· נשאלנו  על  דרך.  נגדיר  נעלמים  בהתאם.
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הנחיות  למילוי  הטבלה:
טור  הדרך:  s1 = אורך  הדרך  בעליה  הלוך.
                     s2 = אורך  הדרך  בעליה  חזור.

טור  המהירות:  לפי  הנתונים.
טור  הזמן  לפי  הנוסחא:  
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· המהירות  נתונה  ביחידות  _____.  לכן  הזמן  ינתן  ביחידות  של  שעות.
סך  הכל  הזמן  בדרך  הלוך  (בשעות): ____.  סך  הכל  הזמן  בדרך  חזור  (בשעות): ____.
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משוואות:   ניפטר  מהמכנים).                                              
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        נשווה  מקדמים.                                                                  1.  9 ___ + __s2 = ____

                                                                                                       2.  ___s1 + 9s2 = ____
1.  ______ + ______ = _______                                                                                         

2.  ______ + ______ = _______                                                                                         
· תשובה:  המרחק  בין  שני  המקומות - ___________
· ראינו  ש:
· בראש  הטבלה  כתבנו  יחידות.  הסבנו  דקות  לשעות.
· קבענו  נעלמים  בהתחשב  במה  שהתבקשנו  למצוא.
· כאשר  מחפשים  (צריכים)  משוואה,  נבדוק  אם  יש  נתון  שטרם  השתמשנו  בו.
עבודה  נעימה
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